

Первые шаги в академической мобильности

Академическая мобильность является одним из важнейших компонентов научно-образовательных процессов в современном мире. Обмен опытом и новейшими достижениями в области науки стимулирует создание и развитие международных проектов, служит идеям объективности исследования и открытости образовательных пространств разных стран.

Для Белорусского торгово-экономического университета потребительской кооперации студенческая мобильность является одним из важнейших направлений международной деятельности. Традиционно она носит многосторонний характер. Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации не только направляет своих студентов за рубеж, но и принимает у себя иностранных студентов из университетов-партнеров.

В рамках международной программы академической мобильности в целях расширения международного сотрудничества во II семестре 2015/2016 учебного года коммерческий факультет принимал студентов из университетов Российской Федерации. К нам приехали 4 студента из автономной некоммерческой организации профессионального образования «Белгородский университет кооперации, экономики и права» и 7 студентов из федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого». С учетом паритетного обмена 11 студентов нашего университета были приняты на обучение соответствующими российскими университетами. Обмен студентами закреплен соглашением о мобильности и договором о сетевом сотрудничестве между университетами.

Российские студенты учились по международной образовательной программе дополнительного профессионального образования «Организация и управление процессами в области коммерческой деятельности», присоединившись к студентам академических групп специальности «коммерческая деятельность» специализации «коммерческая деятельность на рынке товаров народного потребления» и специальности «логистика». За время обучения были успешно усвоены учебные дисциплины, предусмотренные программой академической мобильности. Студенты изучали учебные дисциплины: «Экономика торговли», «Коммерческая деятельность», «Логистика и управление продажами», «Высшая математика», «Международная экономика», «Бухгалтерский учет», «Компьютерные информационные техно-

логии», «Статистика», «Логистика и управление цепями поставок», «Экономика организации» и другие. Занятия по всем учебным дисциплинам проходили в форме лекций, лабораторных и практических занятий. Кафедра коммерции и логистики провела лекцию-дискуссию по вопросам инноваций образовательного процесса и освоения учебных программ, где студенты ознакомились с достижениями в области получения знаний и научно-исследовательской работы.

За время пребывания в городе Гомеле российские студенты совместно со сверстниками из Белорусского торгово-экономического университета потребительской кооперации приняли участие в ряде научных и культурных мероприятий. Участники программы посетили лекции преподавателя из Великобритании Д. Дэвиса по теме «Корпоративный долг», международного чемпионата «Молодежь и предпринимательство-2016», участвовали в университетской олимпиаде по статистике и в пленарном заседании пятого международного форума молодых ученых «Молодежь для науки и инноваций: разработки и перспективы».

Студенты участвовали в КВН «От сессии до сессии живут студенты весело», акции «Знаю. Поддерживаю. Присоединяюсь», посвященной дню памяти умерших от СПИДа, и в международной универсальной выставке-ярмарке «Весна в Гомеле-2016». Преподаватели-кураторы организовали и провели увлекательную пешую экскурсию по городу, включая посещение дворцово-паркового ансамбля и посещение спектакля Гомельского драматического театра. Студенты-кураторы подготовили встречу-знакомство за круглым столом. Сотрудники деканата организовали поездку в Ветковский музей старообрядчества и белорусских традиций имени Ф.Г. Шклярова.

Валентина БОНДАРЕВА, зам. декана коммерческого факультета, кандидат технических наук, доцент,
Татьяна МАРЦИНКЕВИЧ, зам. декана коммерческого факультета, кандидат технических наук, доцент